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Petunjuk  mengerjakan soal! 

1. Sebelum mengerjakan soal berdoa terlebih dahulu! 

2. Tulis nama, kelas, nomor ujian, dan  mata pelajaran pada  LJK dengan pensil 2B! 

3. Bacalah soal dengan teliti dan cermati maksudnya! 

4. Kerjakan soal  yang dianggap mudah terlebih dahulu! 

5. Pilih salah satu jawaban yang paling benar dan tepat! 

6. Jawablah soal  ujian  pada LJK dengan pensil 2B! 

7. Sebelum dikumpulkan kepada pengawas, teliti kembali LJK! 

 

Pilihlah salah satu  jawaban di bawah ini dengan benar dan tepat  ! 
1. Lesmana terpilih untuk mengampanyekan Bentuk Para Milenial Mengisi Kemerdekaan. Dengan penuh pecaya diri Lesmana   

    menyampaikan pidato di hadapan teman-temannya . Poin-poin penting ia hafal, namun selebihnya ia berusaha berimproviasi. Teknik    

    berpidato yang digunakan Lesmana ini  disebut ... 

  A. memorite B. manuskrip C. impromptu D. ekstemporan 

 

2. Berikut ini kalimat pidato yang menggunakan kata sapaan adalah ... 

 A. Halo, nama Saya Severn Suzuki. 

 B. Saya berbicara mewakili ECO (Enviromental Children Organization).  

 C. Kami adalah kelompok anak-anak berusia 12 dan 13 tahun dari Kanada. 

 D. Vanessa, Morga, Geiser, Michelle dan saya sendiri mencoba membuat perbedaan. 

 

Bacalah kutipan pidato Severn Suzuki berikut untuk menjawab soal  nomor  3—5! 

 Dalam hidup, saya memiliki mimpi untuk melihat kumpulan besar binatang liar, hutan rimba, dan hutan tropis yang penuh 

dengan burung serta kupu-kupu. Namun, sekarang saya tidak tahu apakah hal-hal tersebut masih ada untuk dilihat oleh anak saya 

nantinya. Apakah Anda sekallian harus khawatir terhadap masalah-masalah kecil ini ketika Anda sekalian masih berusia sama seperti 

saya sekarang? 

 Semua ini terjadi di hadapan kita dan walaupun begitu kita masih tetap bersikap bagaikan kita masih memiliki banyak waktu dan 

semua pemecahannya. Saya hanyalah seolah anak kecil dan saya tidak memiliki semua pemecahannya tetapi saya ingin Anda sekalian 

menyadari bahwa Anda juga sama seperti saya! Anda tidak tahu bagaimana cara memperbaiki lubang pada lapisan ozon kita. Anda tidak 

tahu bagaimana cara mengembalikan binatang-binatang yang telah punah juga mengembalikan hutan-hutan seperti sedia kala yang 

sekarang hanya berupa padang pasir. Jika Anda tidak tahu bagaimana cara memperbaikinya, tolong berhenti merusaknya! 

 

3.  Tujuan dari pidato Severn Suzuki tersebut adalah ... 

 A. menceritakan impiannya tentang masa depan dunia yang lebih baik bagi generasi muda 

 B. mengutarakan kekhawatirannya akan kondisi lingkungan di Bumi yang semakin memburuk 

 C. menjelaskan sebab  lapisan ozon Bumi berlubang dan dampaknya bagi keselamatan manusia 

 D. meyakinkan orang dewasa khususnya para perwakilan negara untuk berhenti merusak lingkungan 

 

4. Cara yang dominan digunakan Severn untuk mempersuasi hadirin melalui pidatonya adalah ... 

  A. menunjukkan etika yang baik saat menyampaikan pidato di atas mimbar 

  B. menceritakan hal yang masuk akal di pemikiran para hadirin yang berusia dewasa 

  C. meluapkan emosi atas ketidakberdayaan nya mengatasi segala masalah lingkungan 

  D. meminta dengan sungguh-sunggih agar para hadirin tidak lagi merusak lingkungan  

 

5. Berdasarkan struktur teks pidato, kutipan tersebut merupakan bagian ... 

 A. pernyataan posisi B. tahap argumen  C. tahap resolusi  D. penguatan pernyataan posisi 

 

6. Kalimat berikut yang menunjukkan ajakan adalah ... 

   A. Hentikan merokok sebelum candu rokok melekat pada diri Anda. 

   B. Betapa sulitnya seorang pecandu rokok menghentikan kebiasaannya merokok mereka. 

   C. Seberapa mahal pun harga rokok dijual  tidak dapat menghentikan mereka mengonsumsi rokok. 

   D. Di Shanghai, Cina, perokok menghabiskan uang lebih banyak untuk membei rokok dari pada kebutuhan utama mereka. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.smpn23.mlg.sch.id/


7. Bacalah kutipan teks berikut! 

  Para hadirin yang saya hormati, izinkan saya mewakili teman-teman kelas 9 menyampaikan kesan kami selama tiga tahun 

bersekolah di sini. Selama berada di sini, Bapak dan Ibu guru telah membimbing kami dengan penuh kesabaran. Tidak hanya ilmu 

pengetahuan, kami juga diajarkan keterampilan dan budi pekerti. Semoga semua itu menjadi bekal kami dalam menghadapi kehidupan 

di masa mendatang. 

 

 Isi kutipan pidato tersebut yakni ungkapan ... 

 A. rasa syukur B. hal yang diharapkan  C. terima kasih   D. permohonan maaf 

  

8. Cermatilah kalimat berikut! 

 Sekolah SMP Mangun Karsa akan melaksanakan program penyuluhan dengan tema kenakalan remaja. Pelaksanaan program ini  

 melibatkan  narasumber dari pihak kepolisian dan BNN.  

  Pembendaan (nominalisasi) dalam kalimat tersebut ditunjukkan dengan penggunaan kata ... 

  A. melaksanakan B. narasumber  C. pelaksanaan  D. kepolisian 

 

9. Cermatilah kalimat rumpang berikut! 

 Anak-anak dikhawatirkan terhasut oleh berita-berita bohong (hoaks) yang acap kali muncul di media sosial (...) mereka belum memiliki  

 kecakapan  literasi yang cukup memadai. 

   Kata hubung yang tepat untuk melengkapi bagian rumpang  tersebut adalah ... 

  A. dan B. sebab C. jika   D. maka 

 

  Bacalah kutipan teks berikut   untuk menjawab soal  nomor  10  dan 12 ! 

 (1) Pemilihan presiden akan dilaksanakan sebentar lagi. (2) Sebagai warga negara yang baik, Anda harus menggunakan hak pilih 

Anda dengan bijaksana. (3) Artinya, Anda harus memilih calon presiden  terbaik yang mampu membawa perubahan baik serta suri 

tauladan yang baik pula bagi bangsa ini. (4) Oleh karena itu, pada kesempatan pidato kali ini saya mengajak Anda jangan masa bodoh 

dan menyia-nyiakan suara Anda. (5) Mari, gunakan hak pilih Anda dengan bijaksana demi Indonesia yang lebih baik. 

 

10. Berdasarkan struktur teks pidato, kutipan tersebut merupakan bagian ... 

  A. pernyataan posisi B. tahap argumen  C. tahap resolusi  D. penguatan pernyataan posisi 

 

11. Kalimat persuasif pada kutipan pidato tersebut ditandai dengan angka ... 

  A. (1) dan (2)   B. (2) dan (3)    C. (3) dan (4)   D. (4) dan (5)   

 

12. Kalimat pembuka yang tepat untuk mengawali pembacaan naskah pidato yakni hadirin yang saya hormati ... 

 A. berikut ini saya sampaikan pidato tentang pola hidup sehat 

 B. izinkanlah saya menyampaikan pidato dengan topik kenakalan remaja 

 C. saya akan menyampaikan pidato yang ditulis oleh Bapak Kepala Sekolah 

 D. untuk menghemat waktu langsung saja kita dengarkan inti dari pidato kali ini     

 

13. Cermatilah kalimat berikut! 

 Pada kesempatan yang berbahagia ini, sebagai ketua kelas terpilih saya ingin mengajak semua para teman-teman untuk menjaga  

 kerukunan daripada kita.  

 Perbaikan kalimat yang tepat atas kelompok kata tergarisbawahi tersbeut adalah ... 

A. saya akan mengajak para teman untuk menjaga kerukunan dari kita 

B. saya ingin mengajak semua teman-teman untuk menjaga kerukunan kita  

 C.  saya ingin mengajak teman-teman untuk menjaga kerukunan di antara kita 

 D.  saya akan mengajak semua para teman untuk menjaga kerukunan dari kita 

 

  Bacalah kutipan teks berikut untuk menjawab soal  nomor 14—16!  

  Teman-teman yang berbahagia, 

   Menjaga kebersihan lingkungan adalah cara terbaik dalam  mencegah berbagai penyakit bermunculan di musim hujan seperti 

saat ini. Sebagai pelajar, kita dapat memulai menjaga kebersihan lingkungan sekolah kita tercinta, SMPN 23 Kota Malang. Apabila 

sekolah kita bersih maka orang lain pun tak segan untuk meneladani kebiasaan baik kita dalam membersihkan sekolah. Kita pun sebagai 

warga sekolah juga merasakan manfaatnya, seperti  dapat mengikuti pelajaran dengan nyaman sehingga lebih  bersemangat ke sekolah. 

  Menjaga kebersihan lingkungan sekolah dapat dilakukan dengan cara membuang sampah yang ada di lingkungan sekolah kita ke 

tempat sampah, melaksanakan kegiatan piket kelas secara teratur, dan PSN 30 menit setiap hari Jumat dalam rangka membersihkan 

lingkungan sekolah dari sarang nyamuk Aides Aegypti yang menimbulkan penyakit demam bedarah. 

Teman-teman sekalian, 

(...) 

 

14. Sinonim kata segan pada kutipan terks tersebut adalah ... 

A. mau B. malu  C. takut   D. horrmat 

 

15. Ide pokok paragraf pertama kutipan pidato tersebut adalah ... 

A. cara terbaik menjaga kebersihan lingkungan sekolah   

B. dampak positif menjaga kebersihan lingkungan sekolah   

C. cara mencegah kemunculan penyakit di musim penghujan 

D. cara menjaga kebersihan lingkungan dari berbagai penyakit 

 

 

 

 

 



16. Paragaraf penutup yang tepat berdasarkan kutipan pidato tersebut adalah ... 

 A. Kiranya cukup sekian saja yang bisa saya sampaikan. Saya ucapkan banyak terima kasih atas perhatian teman-teman semua. Jika  

  ada tutur kata yang kuran berkenan di hati, saya mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

 B.  Oleh karena itu, kita harus bisa menerapkan kedisiplinan di dalam diri masing-masing terutama saat di lingkungan sekolah. Sebab,  

  hal itu sangan bermanfaat baik bagi diri sendiri, orang lain maupun sekolah. Semoga apa yang saya sampaikan dapat memberikan  

  manfaat bagi kita semua. 

 C.  Dengan adanya kesadaran untuk menjaga warisan budaya apalagi ikut serta berpartisipasi menjaga dan melestarikannya,  

  keanekaragaman budaya yang ada akan menjadi aset yang berharga bagi kita semua. Kalau bukan kita, siapa lagi yang akan  

  menjaga dan melestarikan warisan asli milik Indonesia.  

D. Sebagai penutup saya mengutip pepatah yang mengatakan bahwa kebersihan adalah sebagian dari iman maka apabila seseorang 

tidak peduli terhadap kebersihan maka ia sesungguhnya bukan merupakan orang yang beriman. Marilah kedepannya kita sebagai 

umat manusia dapat lebih giat lagi dalam menjaga kebersihan lingkungan. 

  

Bacalah kutipan puisi berikut untuk menjawab soal nomor 17 dan 18! 

Bising   

 ... 

Bising menyendiri, kesepian 

Sejenak saja, juga pidato 

Berlutut di hadapan karangan bunga 

Menadah tetesan air mata 

Seperti daun-daun rontok  

Oleh gelegar bom 

Bising belum menemukan otak bom 

Sebab tidak pernah belajar dari hening  

  (Putu Oka Sukananta) 

17. Penyebab tokoh bising dan pidato berlutut berdasarkan kutipan puisi tersebut adalah ... 

 A. baik bising dan pidato sama-sama memutuskan untuk rehat sejenak  

 B. mereka tak kuasa menolong warga yang menjadi korban dari pengeboman 

 C. keduanya turut berduka atas para korban yang meninggal akibat pengeboman  

 D. mereka memohon agar hening mau membantu menemukan pelaku pengeboman 

  

18. Sikap yang dapat diteladani dari tokoh hening oleh bising adalah ... 

 A.  segera menuntaskan masalah meski harus mengganggu keamanan  

 B.  cukup mengomando orang lain agar mencari tahu penyebab kejadian 

 C.  menyendiri atau mengatasi masalah seorang diri tanpa bantuan orang lain 

 D.  menelusuri penyebab  masalah dengan saksama tanpa membuat kehebohan 

 

19. Perhatikan data berikut! 

      (1) Menyusun kerangka pidato 

(2) Mendaftar pokok-pokok isi pidato 

(3) Menyunting teks pidato 

(4) Menentukan tema pidato 

(5) Menentukan  tujuan dan audien pidato 

(6) Mengembangkan kerangka pidato 

 

Urutan yang tepat menyusun pidato persuasif adalah ... 

A. (4)-(5)-(2)-(1)-(6)-(3)   C. (5)-(6)-(3)-(4)-(2)-(1) 

B. (4)-(5)-(1)-(2)-(3)-(6) D. (5)-(4)-(6)-(1)-(3)-(2)   

  

20. Hal yang perlu dilakukan terlebih dahulu sebelum membaca naskah pidato atau berpidato yakni ... 

  A. mencari buku panduan tentang pidato C. menghafal isi naskah pidato 

  B. bertanya orang yang terbiasa berpidato D. memahami pokok isi pidato 


